

спаде религиозности. Налицо прямо противоположная тенденция: к примеру, увеличение потока верующих в храмы после распада СССР, рост популярности «новых религиозных движений» (культов и сект).

Религиоведение как научная дисциплина позволяет избежать предвзятого отношения к религии. Сегодня усиливается понимание того, что в крупнейших религиях мира содержится мощный позитивный элемент, способный привести народы к сотрудничеству.

УДК 177:17.03

Постмодернистский дискурс справедливости как основа процессов модернизации

Мушинский Н.И.

Белорусский национальный технический университет

Эффективная модернизация социокультурной реальности является важным условием устойчивого развития как в общечеловеческом выражении, так и в конкретных условиях Республики Беларусь. основополагающим фактором модернизации выступает научно-технический прогресс, задачу обеспечения которого специалистами высшей инженерной квалификации в нашей стране решает Белорусский национальный технический университет. Для того, чтобы выпускник ведущего технического вуза республики был способен адекватно осмысливать модернизационные процессы современного общества, соотносить в них решение реальных производственных проблем, с которыми ему предстоит столкнуться в своей будущей профессиональной деятельности, ему необходима гуманитарно-философская подготовка.

Вся духовная и материальная культура 20 в. проходила под знаком процессов модернизации, не случайно ведущие философские и художественно-эстетические направления объединяются под рубрикой «модерн», «модернизм». На рубеже третьего тысячелетия окончательно себя позиционировала философия «постмодернизма» (Р.Барт, Ж.Деррида, Ж.-Ф.Лиотар, М.Фуко, Ж.Делёз и др.), которая озабочилась разработкой инновационных критериев справедливости, призванных объединить человечество для преодоления техногенных проблем современности, стать новой основой модернизации социума. Эти критерии справедливости связываются с «деконструкцией логоцентризма», преодолением ложных «симулякров» и новых мифологем, достижением диалога на основе полифонии, «хаоса дискурсивных практик», приоритета «грамматологии» над односторонним «фоноцентризмом». Постмодернистский дискурс справедливости открывает новые перспективы научно-технического развития как основа процессов модернизации в современных условиях.